

# 我市启动医疗保障政策、全民参保集中宣传活动

本报讯(记者 于芯)为进一步加大医疗保障政策宣传力度、提高基本医疗保险参保率和覆盖面、维护人民群众医疗保障合法权益,10月13日,由辽源市医疗保障局、市税务局、市医保局、市税务局主办的辽源市医疗保障政策、全民参保集中宣传活动在市平安广场正式启动。两县两区同步开展集中宣传活动。副市长

王龙参加宣传活动。活动现场,市医保局、市税务局及市中心医院、市中医院、市人民医院、龙山区中医院4家公立医疗机构和2家连锁药店设置了医保政策咨询台、健康义诊等活动专区,通过发放资料、悬挂横幅、集中展出宣传展板等形式,重点对基本医疗保险参保、医保备案、异

地就医、参保缴费、打击欺诈骗保等内容开展宣传,旨在进一步提高群众对医保政策的知晓率,营造全社会主动关注医保、自愿参保的良好氛围。特别是医保和税务部门还大力宣传手机银行、微信支付、自助终端、社保费代收系统等网上业务,积极构建“实体+网络+自助”全天候、便民

缴费模式,方便居民参保缴费。活动当天,现场共接待群众咨询350余人次,向过往群众发放资料1000余份,义诊80余人次。据悉,今年,医保政策集中宣传主题是“全民医保手牵手、医保护航心连心”,全民参保集中宣传主题是“全民参保、幸福你我”,旨在深入实施

全民参保计划,巩固全民医保成果,营造全社会共同关注医保、积极参与医保、支持协同医保的良好氛围。接下来,我市将进一步建立健全全民参保长效机制,更好提升医疗保障能力,更好解除人民群众疾病医疗后顾之忧,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(上接第一版)实践充分表明,坚持和加强党的全面领导,做好新时代新征程宣传思想文化工作的根本保证。

党的二十大大围绕“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”作出重大部署,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。习近平总书记近日作出重要指示,对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。这次全国宣传思想文化工作会议,围绕学习贯彻习近平文化思想,围绕贯彻党的二十大精神,进一步明确做好新时代新征程宣传思想文化工作的重点任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,深入学习贯彻习近平文化思想,聚焦首要政治任务,围绕新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,把“七个着力”的要求落到实处,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

展现新气象新作为,就要全面落实重点任务,推动各项工作落地见效。要按

照会议部署,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫;巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力;广泛践行社会主义核心价值观,改进创新精神文明建设;促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承;加强和改进对外宣传工作,增强中华文明传播力影响力;坚决有效防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程,结合实际细化任务和举措,抓好各项任务贯彻落实,切实增强责任感、使命感,切实把工作抓紧抓实抓好、确保落地见效。

加强党对宣传思想文化工作的全面领导,才能为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。习近平总书记强调:“各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任担当在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要

强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。”要落实政治责任,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勇于改革创新,善于提出和运用新思路新机制,更好激发宣传思想文化工作内在活力。要强化法治保障,更加重视通过法治方式推动宣传思想文化事业发展。要建强干部队伍,不断提高宣传思想文化工作能力和水平,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。

大道至简,实干为要。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新的文化使命,锐意进取、守正创新、团结奋斗、扎实工作,一定能不断书写社会主义文化强国建设新篇章、不断铸就中华文化新辉煌,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。(转自《人民日报》)

## 跃动青春 “绳”采飞扬

# 辽源市学生跳绳比赛在“超级碗”开赛

本报讯(记者 于芯 魏利军)“绳”彩飞扬竞技赛,青春律动筑梦想。10月14日,由市教育局、市文化广播电视和旅游局主办的2023年辽源市学生跳绳比赛在东山体育公园超级碗体育场激情开赛。副市长王龙参加开幕式并宣布开幕。

开幕式上,辽源职业技术学院、飞人花式跳绳俱乐部、市第三实验小学进行体育艺术特色展示,正式拉开跳绳比赛的序幕。跳绳是速度的较量、风貌的展示、理想的飞扬。本次跳绳比赛,来自各县(区)、局直学校的14个参赛队,900余名运动员,在设置的30秒单摇跳207组、30秒双摇跳140组、30秒一带一单摇跳123组、一分钟单摇跳180组、一

分钟10人长绳8字跳15组、一分钟10人长绳集体跳15组、4x30秒单摇接力13组7个比赛项目中,争分夺秒地挥动手臂、双脚跳跃,脚尖与地面的摩擦谱写出一个个悦动的音符,跳绳在空中舞出一道道优美的弧线,展现了学生们的精神风貌,让现场观众无不为之动容。为默契的跳绳团队大声喝彩。

据了解,多年来,我市高度重视体育事业发展,不断加强基础设施建设、完善青少年体育赛事体系,大力培养体育教师和教练员队伍,全力打造连续性青少年精品赛事,广泛开展阳光体育,推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。本次

赛的举办,旨在全面加强新时代学校体育工作,进一步深化体教融合,广泛开展参与度高、竞技性强的青少年学生体育赛事活动,推动全市青少年积极参与健身活动,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,促进学生健康全面发展,推动全市体育事业蓬勃发展。



10月8日,辽源锦程重工股份有限公司厂房建设现场,技术人员在调试机器人。据了解,该公司位于辽源市高新技术开发区新能源汽车配套产业园,今年3月份复工复产建设以来,已完成投资0.45亿元。目前,正在进行厂房改造和设备安装调试。本报记者 刘鹰 摄

# 长春市对接合作专班到我市开展对接工作

本报讯(记者 宋建立)据市发改委消息,为切实做好与我市对接合作工作,长春市对接合作专班于10月10日到我市考察调研对接合作事宜,先后深入正轩车架、汽车改装、百康药业、富奥泵业及新能源汽车配套产业园等企业和园区实地考察,并与有关单位和各县(区)、高新区进行座谈。

座谈会上,我市发改、科技、工信、商务及各县(区)发改局、高新区经发局依次汇报了合作情况,并提出合作需求。长春市对接合作专班表示,辽源企业创新能力足、产品技术过硬,可以围绕一汽集团产业配套需求以及特色农业、医药健康领域、公共服务一体化上的需求进一步寻求合作。

下一步,双方将继续详细梳理工作情况,细化合作方向和需求,拟通过专班对接、专班推动等方式进一步完善合作机制,发挥自身产业优势,开展新能源、农产品加工、医药健康、文旅及文化产品、产学研用、会展等重点领域务实合作,点对点进行对接合作。

政治担当,坚决落实“两个维护”要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实党中央重大决策部署,维护人民群众切身利益,全面履行管党治党政治责任,加强基层党组织建设,要扛起政治责任,扎实推动整改落实,强力推进问题整改,高标准高质量完成整改任务。(东辽宣)

本报讯 按照县委部署,十三届县委第二轮巡察反馈工作已全部完成。10月10日至11日,县委2个常规巡察组、1个黑土地保护利用专题巡察组分别向8个县直部门党组织和县黑土地保护工作领导小组办公室进行了会议反馈。各县委巡察组向被巡察党组织主要负责人通报了巡察发现的主要问题,并向领导班子反馈了巡察情况。

反馈指出,被巡察党组织能够以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导,认真履行职责,在保障和改善民生、全面深化改革、“五放”“五化”“三抓一服务”等方面取得一定工作成效。但在巡察中也发现各部门还存在贯彻落实党的方针政策有差

距,全面从严治党责任落实不到位,基层党组织建设存在薄弱环节,巡察整改不彻底等问题。反馈强调,被巡察党组织要增强政治自觉,正确认识和看待巡察反馈问题,充分认识巡察反馈问题的权威性、政治性、导向性。要强化

政治担当,坚决落实“两个维护”要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实党中央重大决策部署,维护人民群众切身利益,全面履行管党治党政治责任,加强基层党组织建设,要扛起政治责任,扎实推动整改落实,强力推进问题整改,高标准高质量完成整改任务。(东辽宣)

本报讯 根据区委巡察工作统一部署,9月8日至9月12日,区委2个常规巡察组和1个专题巡察组分别向6个区直部门及寿山镇、工农乡进行了反馈。反馈会上,巡察组向被巡察单位主要负责人通报了巡察发现的主要问题,并向领导班子反馈了巡察情况,提出反馈意见。区纪委监委、区委组织部相关领导同志出席会议,传达了区委书记在听取巡察情况汇报

时的讲话精神,并对巡察整改工作提出具体要求,被巡察党组织主要负责人表态发言。反馈指出了被巡察党组织存在的主要问题,主要表现为:有的学习贯彻党中央精神和省市县委具体要求不够深入,履行本部门核心职能不到位;有的贯彻落实上级关于黑土地保护利用相关

决策部署尚有差距,推动民生事业发展力度不强;有的意识形态建设存在不足,防范化解风险不力;有的全面从严治党的“两个责任”落实不到位,作风建设还不扎实;有的领导班子建设存在短板,民主集中制落得不实,有的基层党组织建设存在薄弱环节,战斗堡垒作用发挥不充

分;有的整改工作成效不明显。反馈强调,被巡察党组织要提高政治站位,深入学习党的二十大精神,切实增强抓好巡察整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚决扛起整改主体责任,将巡察整改作为坚定拥护“两个确

## 限期与企业签订解除(终止)劳动(合同)关系协议告知书

史少波,身份证号码无从查证;张文,身份证号码无从查证。本企业已于2023年8月9日召开职工大会,审议通过了企业改革实施方案和职工安置方案。绝大多数职工按方案的要求与企业签订解除(终止)劳动(合同)关系协议,目前企业正在帮助解除劳动关系的人员办理养老、医疗保险关系转移接续等工作。由于您本人至今未与企业办理解除(终止)劳动(合同)关系手续,造成您不能正常领取经济补偿,还使您的养老保险关系、医疗保险关系无法进行转移接续。按养老保险相关政策规定,跨年将不能补缴前一年度保费。也就是说,如果今年您没有补齐当年保费,2024年及以后年度将

无法补缴2023年的欠费,这意味着您将失去一年的缴费年限,从而直接影响退休待遇;按照医疗保险政策规定,未按规定时间办理医疗保险关系接续手续,除欠费期间发生的医疗费不予追溯报销外,还会在补缴欠费后设3—6个月的待遇享受等待期,严重影响您个人利益。按厂办大集体改革推进计划,本企业即将开展清算或依法破产工作,一旦完成,本企业将向主办单位退还未领取的各项剩余补助资金。为防止您个人利益受损,请您在接到本通知7日内到企业办理解除(终止)劳动(合同)关系等相关手续。辽源铁路工程处 2023年10月16日

## 西安区人民政府关于西安塔镇富强村坟地专项整治行动的通告

根据国务院《殡葬管理条例》第十条、第二十条规定,为推进生态、美丽辽源建设,大力倡导移风易俗、文明绿色殡葬新风尚,保护土地、森林资源和生态环境,西安区人民政府决定,对塔镇富强村违法占用耕地、林地散埋乱葬坟墓进行清理整治。现将有关坟墓清理整治事项通告如下:

一、清理整治范围

富强村范围内的违法散埋乱葬坟墓。

二、清理整治时间

清理整治工作分为自行整改和集中整治两个阶段进行。上述范围内需清理整治的坟墓,请逝者亲属于公告发布之日起60日内自行迁移。整改过程中,严禁进行上坟烧纸、封建迷信祭奠等活动,破坏森林植被的,需恢复植被原状。

三、有关要求

对超过限定日期和下达相关执法文书后,仍未

自行清理并拒不迁移的,将申请法院依法强制执行,所需费用由当事人承担;对超过限定日期和下达相关执法文书后,仍未清理的无主坟,将由相关部门迁移。

联系电话:0437-3597466

特此通告

辽源市西安区人民政府

2023年10月13日